Aoun eTavaAnwng (for kair while)

Juxvd o€ éva TIPOYPOUMO, Mo opada evitoAwv eival avaykaio va ekteleital
TIEPLOCOTEPEC Ao pia popEc.

Yrnidpxouv 800 tUmoL emavalfPewy:

e OL mpokaBoplopévol, omou 1o MARBog twv enavaAnPewv eival dedouévo, mpv
apxloouv ot emavaAnyels. Mo mopddelypa: O UTOAOYLOMOG TOU HECOU OPOU
BaBuoloyiag Twv HabNTwV eVOG TUAMATOG 22 LabnTwv.

e Ol un npokaBoplopévol, 6mou to MARBoG Twv enavoAnPewv kabopiletal Katd Tn
SLAPKELA TNG EKTEAECTNC TWV EVIOAWY TOU CWHATOC TNG ENavaAnyng. MNa mopadetyua:
va Stafalovral aplBuol péxpt va 600et o aplBuog undév, va unoloyiletal o PEcOG
0pOG TOUC.

Itn yAwooo mpoypoppotiopol Python, ypnowomnoloUpe tnv evioAn for ywa va
EKTEAEOTEL Eva TUAMO TOU KWOLKA yla Evav KaBopLopévo aplBuo emavaAnPewyv, evw
NV evtoAn while yia va ekteAeitat untd cuvOnkn kat paAlota, 600 auth ivat aAndngc.
Itnv evtoAn for ypnoldomoleital n ouvaptnon range() ywa tov kabBoplopo Twv
enavoAnPewv.

for variable in ange (start, end, step):

EvtoAn_1

EvioAn_2 .....

EvtoAn_v

H range() sivat pla evowpatwpévn ouvaptnon t¢ yAwooog Python, n ormoia,
oVAUECO 0€ AAAQ, XPNOLUOTIOLELTAL YLIa TNV UTOSELEN TOU aplBpol Twv emavaAnPewy
miou Ba ekteAeoTtolV o€ €va Bpoyo.

H Soun tng elvat tg popdng range (start, end, step), 6movu start, end, step aképatot
aplBuot.

Ot start kat end bev eival utoxpewTIKEG Kat, av dev avadepovtal, Ba apyioel anod 0
kal Ba ouveyioel pe Prpa 1. AvtiBeta n €vdelgn end mpémel mavta va avadEpeTal.
MNapadeiypata

e range(10), mapayeL t Alota: [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9].

e range(1, 8), mapayel tn Alota: [1,2,3,4,5,6,7]

® range(8, -1, -1), mapayeLtn Alota [8, 7, 6,5, 4, 3, 2, 1, 0]

Aoun EtravaAnywng pe while

H 6oun while (Oco <ouvBnkn> emavalafe) xpnowomnoleital yla pun npokaboplopévo
oplOpo emavalnPewv. e kaBe emavalnn (koL otnv opxLKn) TPAYUOTOTOLETAL O
€A\eyX0C TNG OUVONKNG, TPV OO TNV EKTEAECN TWV EVTOAWV Tou Bpdxou, KATL TTOU
ONUALVEL OTL UTIAPXEL TIEPIMTWON VA PNV EKTEAECTOUV OL EVTOAEC TOU Bpdyou.

ApXKA Tiun petaBAnTig

while évopa_petaBAntrg <ouvOnkn>:
EvtoAn_1



EvtoAn_2 ...
EvtoAn_k

Inueiwon 1: Ba MpEMEL LETA OTO UITAOK EVIOAWYV VAL UTIAPXEL KATAAANAN EVTOAX, WOTE
va efaodaliletal OtL kAmola oTyun n ouvenkn Ba yivel Peudng kal Ba Stakomel o
Bpoxog. AtadopeTika o Bpoxog 6e Ba tepuartilel.

Inueiwon 2: mpwv 1o Bpoxo while Ba mpémel apxlkd va SWOOUUE Wit T oOTn
HETAPBANTA TToU EAEYXEL TN OUVONKN TOU BPOXOU, WOTE OVAAOYQ VO EKTEAECTEL I OXL O
Bpoxoc.

Napadeiypata For

Na uttoAoyi0Tel TO ABpoIoua Twv aképalwyv aplBuwyv atrd 10 1 péxpl To 10.
Auon:
for k in range (1,11):

sum=sum+k

print (sum)

Na urtoAoylotel To dBpolopa Twv aKEPALWY aplBuwv amnod to 5 péxpt to 50 pe BrAua
5.

sum=0
for k in range (5,55,5):
sum=sum+k

print (sum)

EmavaAnyn émou n aAAnAouxia mMPoKUMTEL amod Ta oTolela piag Alotac.
onomata=['Nikog', 'Tidpyog', 'Mapia', 'EAévn']
for onoma in onomata:

print (onoma)

210 mopanavw nopadstypa n petafAnty onoma Ba AdaBel StadoxLka TIG TLUEG :
'Nikog', 'Twpyog', 'Mapia','EAévn'

Mpokelpévou va yivel €€odog amd pia emavalnyn for mpwv autry oAokAnpwOel
Xpnotuomoleital n evioAn break.



Na ypadtel mpoypappa o yAwooao Python, mou va Sivovtat and 1o mAnktpoAoyo 10
aplBuot. Na Bplokel kat va gudavilel Tov HeyaAUTEPO AMO TOUG APLOUOUC ToU
TANKTpoAoynonkav.

H#MeyaAUTePOG

a=input('Awoe aplBua’)

max=a

foriin range(10):

a=input('Awoe aplBuo’)

if a>max:

max=a

print 'MeyaAUtepog o ',max

Na ypadtel mpoypappa oe yl\wooa Python, mou va divovtat amnoé to mAnKTpoAdyLo ot
BaBuol oto pabBnua tng MAnpodopikng vy 27 pabntég. OL Babuol TmoU
TANKTpoAoyouue eival and 0 €wg 20. Na Bplokel kat va epdavilel tov peyaAltepo
Babuo.

H#MeyaAUTtepoG

max=0

foriin range(27):

b=input('Awoe Babuod ')

if b>max:

max=b

print 'MeyaAUtepoc BaBuog o ', max

Napadeiypata While

Na ypaei TTpdypappa o Python 1o o1roio va utroAoyilel Kal va epgavifel otnv
0006vn 10 ABpOoICPA TWV TTEPITTWV apIBPWY aTTd 1 €wg kai 100.
k=1 # apxikn Tiun TOU UETPNTN

sum=0 # undevioud abpolLorn
while k<=100: # oco o pctpntn civoar <=100

sum=sum+k # nmpoocbOétel OTOV BPOLOT TO HEQLLEXOUEVO TOU UETENTH
k=k+2 # auénon tou uetENIn KATH 2

print (sum) # extUnwon tou aOpolouaTOoC



Na ypadtel mpoypappa os yA\wooa Python mou va Stafalet nAkieg kat va urtoAoyilet
TOV €O OpOo NALKLWV. To poypappa Ba teppatiletal, otav mAnktpoAoynBel aplOuog

HLKPOTEPOG N Ll00C TOU UNdEVOG.

# M.O. HAlklwv

s=0

i=0

h=input('Awoe nAwia: ')
while h>0:

s=s+h

i=i+1

h=input('Awoe nAwia: ')
if i1=0:

mo=s/i

print 'Méoog 6pog nAikiag',mo

else:

print 'Aev 8§60nkav nALkieg'

ACKAOELG YLO. TO OT(TL:

1.

Na ypadtel mpoypappa o€ yAwooa Python, mou va &ivovtat amd Tto
TIANKTPoAOyLo ot Babuol oto pabnua tng MAnpodoptkng yia 27 padntég. O
BaBuol mou mAnktpoAoyouue eival amnod 0 €wg 20. Na Bplokel kat va epdavilel
TOV HKPOTEPO BabuO.

Na ypadtei mpoypappa og yAwooo Python, mou va Sivovtal amoé to MANKTpoAGyLo oL
BaBuol oto pabnua tng MAnpodopikng yia 27 pabntég. OL Babuol mou
TAnKtTpoAoyoU e eivat amd 0 €wg 20. Na Bpilokel kat va epdavilel Tov peyalluTtepo
KOLL TOV ULKPOTEPO Babuo.

Na ypadtel mpodypappa o y\wooa Python, mou va 6€xetat 100 aplBuolg ano
Tov Xpnotn kal va epdavitel 1o MANBOC TwvV APTIWV aplBuwv Tou
TIANKTPoAoynOnkav.

Znueiwon: O €\eyxog yLa TOUG APTIOUG aplBpolg elval av To UTIOAOLTTO TNG
Slaipeong evog aplBuou pe to 2 eivat pndev. Ankadn va oxvel x%2==0

Na ypadtel mpoypapupa o yh\wooa Python, ou va €xetal apltBuoug anod tov
Xprnotn uéxpLva dwoel to undév kat va epdavilel to mMARB0¢ Twv MEPLTTWY TTOU
TIANKTpoAoynonkav.

Na ypadtel mpoypappa mou va urtoAoyilel to aBpotopa 1+2+3+...+100.

Na ypadtel mpoypappa yia 35 pabntég, mou va divovtal ol HEooL OpoL TwV
BaBuwv touc. To mpoypappa va urtoAoyilet kat va epdavilel:

i. Tov peyaAvtepo Babuo
ii. Tov pikpotepo Babuo, kat
iii. Tov p€oo 6po OAwv Twv Babuwv.



